

# 第七届安徽文化惠民消费季活动正式开启

星报讯(实习生 耿天宇 记者 董艳芬) 7月29日,由安徽省委宣传部主办,省文化和旅游厅承办的第七届安徽文化惠民消费季活动,正式启动。

据了解,第七届安徽文化惠民消费季活动以“文旅融合,惠享生活”为主题,坚持“创新推动、精准拉动、政企互动、上下联动”,持续至10月底,包括“五看一游”和“畅行皖山皖水”两大板块,各投入1000万元。经广泛征集、筛选整合,组委会已经确定了66项重点活动,其中包括“有戏安徽·点亮剧场——全省16市剧场复苏演出季”“全省广场舞展演”“百项非遗进景区”等重磅文旅好戏。

为贯彻落实国务院办公厅《关于进一步激发文化和旅游消费潜力的意见》、安徽省加快发展现代服务业领导小组《关于有效应对疫情全力推动服务业平稳健康发展的意见》,第七届安徽文化惠民消费季活动,突出“夜间经济”,扶持夜间文旅市场,加快复商复市,激发消费潜能,促进旅游扶贫。活动期间,消费者进入当日晚19:00之

后开放售票的景区、民营博物馆、非遗研学基地,观看当日晚19:00之后开展的夜间文旅演艺及灯光秀,可享受门票30%的补贴优惠,单次最高可达50元。

五看一游,即“看书、看报、看演出、看电视、看电影,夜游文旅消费集聚区”。消费者在全省特约商户(具体名单由省组委会办公室向社会公布)购书、订报、看演出、看电影、订购电视节目、夜游文旅消费集聚区时,按设定规则享受不同优惠,其中,购书单用户单笔最高可优惠30元,看演出单张票最高可优惠120元,看电影用户单张票可享受50%的票价补贴,购买文创产品、非遗商品及工艺品,补贴最高可达50元。此外,活动还对原国家级贫困县在补贴比例上给予倾斜。

畅行皖山皖水,消费者通过银联手机闪付、云闪付APP在全省乘地铁、坐公交、高速通行、加油、停车等场景消费,可享消费直补优惠。其中,单用户单日可以享受“半价乘公交”“乘地铁立减1元”“半价停车,3元封顶”等优惠。

## 年轻男子跳水轻生 城管消防合力施救

星报讯(马昭辉 记者 于彩丽) 7月28日晚,一名男子因感情问题欲在合肥南淝河(亳州路桥段)轻生,所幸被正在此处进行防汛值守的庐阳区三孝口街道城管队员,以及赶来增援的消防员和公安人员合力救下。据了解,该男子是今年夏天庐阳区城管系统救起的第3人。

当晚9点50分,庐阳区三孝口街道城管部防汛值守队员刚刚结束对南淝河河岸的新一轮巡堤查险,正聚在亳州路桥值守点帐篷内抓紧做好巡查工作记录。这时,队员陈斌发现一名20岁左右的男子快步从桥对面走过来,神色略显慌张,手里还紧紧攥着一瓶酒。走到桥头时,他突然加快步伐,身体猛然一转,翻过了河道警戒线,朝河岸快速冲了下去。

“别下去!下边很危险!”陈斌大喊一声,赶紧追了过去,其他队员见状也紧随其后,三步并作两步就追到了河岸,发现男子正蹲在桥下。由于桥下通道狭窄陡峭,该街道城管部主任郑志东一边让队员肖磊立即报警,一边让队员朱益成从值守点取来安全绳和救生圈,随后慢慢靠了过去,同时向该男子喊话:“小伙子,桥下这么黑,路又滑,太危险了!先跟我们上去吧。”

看到有人靠近,男子大喊一声:“别过来!”又往桥洞深处挪了挪,拿起酒瓶喝了几口酒,打开

了手机音乐,郑志东注意到歌曲是关于失恋的,赶忙劝道:“小伙子是不是失恋了?不怕你笑话,我也被心爱的姑娘甩过……”情急之下,郑志东说了段善意的谎言:“但是我后来遇到了更好的,你肯定也可以,不过如果你今天做了傻事,她就等不到你了!”一番劝解后,该男子情绪缓和了一些,但仍然不愿意上岸,不停地在斜坡上踱步,稍有不慎就可能滑落河里。

这时,消防员和公安人员陆续赶到,由于担心男子情绪再发生波动,拖延越久越危险,郑志东建议立即开展救援。三名水性较好的消防员和特警自告奋勇戴上了救生圈,城管队员等人则在后面拽着安全绳。救援人员从另一侧慢慢地向男子靠近。这时,男子突然冲下斜坡跳入河中,救援人员立刻也跳了下去,一把拽住了他,其他人则用力拉起安全绳,终于奋力将他们拉上了岸。由于脚下踩空,队员朱益成不慎扭伤了右脚踝。

庐阳区城管局相关负责人介绍,该名男子是今年夏天庐阳城管系统救起的第3个人了。庐阳城管也友情提醒市民,在遇到生活不如意、情感问题的时候,应多向家人、朋友等沟通交流,寻求意见、解决矛盾,而不是选择跳河等过激行为。一旦造成人身伤害等后果,对自己、对家人都是一种不负责任的行为。

## 上半年安徽主要经济指标 好于全国位次前移

星报讯(翟鹏 记者 祝亮) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从省发展改革委获悉,上半年,全省生产总值增长0.7%,高于全国2.3个百分点,居第12位、较一季度前移9位。

规模以上工业增加值增长2%,高于全国3.3个百分点,居第7位、前移6位。固定资产投资增长1%,高于全国4.1个百分点,居第17位、前移3位。社会消费品零售总额下降3.5%,高于全国7.9个百分点,居第1位、前移1位。城镇常住居民人均可支配收入增长3.5%,高于全国2个百分点,居第8位、前移5位。农村常住居民人均可支配收入增长5.5%,高于全国1.8个百分点,居第14位、前移2位。

## 修远小驿财商半日营圆满成功

上周末,小来研学携手光大银行在合肥市兴园中心修远小驿悦书房举行了亲子财商半日营。原始部落的人类是如何进行交易的?原始人使用的“钱币”是什么?不同部落的人使用的交易物有什么不同?钱币又是如何一步步演化而来的呢?《疯狂的交易》从四季出发,让孩子们在游戏中体会,激发孩子们探索的欲望,同时也让知识学习地更加牢固。

孩子们和家长们分成4个部落,分别是神农氏、渔人、有巢氏、森林猎人,每个部落的物资不同,所以每个部落的交易也不同,为了换取自己部落所需的物资,让自己的部落越来越幸福的生活,孩子和家长们激烈讨论。体验到以物换物的不便,所以集市、商人、货币开始产生。在交易中,孩子们体会了用钱币交易的重要性,在游戏中了解集市、商人、金钱的产生过程,并且明白了金钱的一个秘密:亲子关系决定孩子的创富能力。

□ 徐鸣

## 安徽通报环保督察“回头看” 追责情况 9名厅干被问责

星报讯(记者 祝亮) 7月28日,安徽省委、省政府通报中央生态环境保护督察“回头看”及长江和巢湖水污染治理专项督察移交生态环境损害责任追究问题问责情况。

据悉,2018年10月31日至11月30日,中央第三生态环境保护督察组对安徽省第一轮中央环境保护督察整改情况开展了“回头看”,针对长江和巢湖水污染治理统筹安排了专项督察,并于2019年5月11日将督察发现的6个生态环境损害责任追究问题移交我省,要求依法依规进行调查处理。

安徽省委、省政府对此高度重视,省委、省政府主要负责同志第一时间作出批示,要求抓紧逐一调查核实,依法依规严肃、规范、精准、慎重问责。省纪委监委根据前期调查组查明的事实和提出的责任追究意见,认真审核,依据有关规定,经省委研究决定,对23个党组织和单位、46名责任人员进行严肃问责。其中:厅级领导干部9人(其中正厅级干部5人、副厅级干部4人),处级领导干部23人(其中正处级17人、副处级6人),科级及以下人员14人;给予党纪政务处分25人,诫勉7人,批评教育8人,书面检查6人。

具体通报的6个问题为:

一、安庆市江豚自然保护区严重“瘦身”,违规建设项目清理不力问题;二、马鞍山市慈湖高新区对长江大保护认识不够,推进不力,生态环境问题突出;三、亳州市谯城区通风报信,指使、授意企业弄虚作假,应付督察。对书记、区长批评教育,对亳州市生态环境局副局长(时任谯城区委常委、常务副区长)予以诫勉谈话;四、芜湖市督察整改不到位,生态环境问题依然突出;五、巢湖市高速云水湾项目整改不力;六、安徽省扬子鳄国家级自然保护区违建项目整改不力。

## 合肥市区内非住宅类存量房屋 今后可改建为租赁住房

星报讯(记者 唐朝) 记者昨日从合肥市房产部门获悉,该市印发《关于非住宅改建为租赁住房工作的通知(征求意见稿)》(下称《通知》),社会各界可在8月2日前,将意见建议发至邮箱635136856@qq.com。今后,合肥市区范围内,不动产权证或其他合法权属证明用途为商业(办公)、工业(厂房、仓储)、科研教育等非居住类型,且近期内无征收计划的已建成闲置存量房屋,可以改建为租赁住房。

《通知》中规定,非住宅改建项目应当符合区域功能定位和产业发展等要求,原则上应在租赁住房需求集中、交通便捷、生产生活便利、公共和生活配套设施完善的区域开展实施。非住宅改建项目不改变原有建设用地规划性质、房屋类型和建筑容量等控制指标。

申请非住宅改建为租赁住房的改建主体应具备企业法人主体资格,具备一定经营规模、较强管理能力和良好社会信誉的住房租赁企业。非住宅改建项目应当以整栋、整单元、整层为基本改建单位,并具备物业管理条件,改建规模原则上不少于50套(间)且建筑面积3000平方米以上。

改建主体在提出改建申请,需提交申请书、房屋权利人身份证明、房屋权属证明材料、土地权属证明材料、《建设工程规划许可证》、项目改建方案等材料。

同时,非住宅改建项目竣工验收后10日内,改建主体应当将相关项目信息录入合肥市住房租赁交易服务平台。改建后的租赁住房首次出租的,须经专业检测并符合室内空气质量标准。房屋出租后,应在3日内办理租赁合同网签备案。非住宅改建项目除恢复原有用途外,不得改变住房租赁用途,运营期间不得办理分割登记和分割抵押。

非住宅改建项目验收通过后,改建主体可凭区(开发区)住房和城乡建设(建设发展)局验收意见到供水、供电部门申请按居民标准执行用水、用电价格。

此外,对提供虚假资料申请改建、将改建后的租赁住房用于非租赁住房用途、分割销售转让和抵押、“以租代售”等违规行为的,需采取终止改建行为、限期改正、取消奖补资格、纳入诚信惩戒名单等措施;涉嫌犯罪的,移送司法机关处理,并依法承担相应的法律责任。